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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 3 DEL 04/04/2023 

 

In data 23/05/2023 , alle ore 18:00 Presso la sede di via Palmieri, 

si è riunito il  Consiglio di istituto , su regolare convocazione del Dirigente Scolastico 

prot. n. 1511 
 

del 24/03/2023 con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente  

2. Conto consuntivo 2022 

3. Variazioni 

4. Donazione all’associazione L’alveare 

5. Regolamento per uscite didattiche e viaggi di istruzione 

6. Criteri assegnazione docenti alle classi 

7 Prefestivi e giorni di chiusura della Segreteria 

8 Proposte dei genitori 

 
Sono presenti/assenti: 

Nome Qualifica Presenti Assenti 

Atria Mario Docente x  

Belluomo Nina Genitore x  

Corso Valentina Genitore x  

Fedele Egidio Docente  x 

Fontana Silvia Docente  x 

Gavana Lucia Docente  x 

Gentile Luca Genitore x  

Gesuele Giovanna Assistente Amministrativa x  

Grana Lorenzo Genitore x  

Iezzi Ilaria Docente  x 

Marocco Giuseppina Genitore x  

Massironi Elena Docente x  

Negruzzi Erica Genitore x  

Scordamaglia Lucrezia Docente x  

Sesini Annamaria Docente x  

Strada Francesca Genitore  x 

Tirone Paola Maria  Dirigente Scolastico x  

Valle Simona  Genitore x  
 Totale 13 5 

 
 
Verificata la presenza del numero legale, il DS dichiara aperta la seduta. 

L’ins.  Elena Massironi in qualità di docente , assume le funzioni di 
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Segretario verbalizzante. 
Si passa alla discussione dei punti all’o.d.g.: 
 

1° punto La dirigente chiede al Presidente l’approvazione del verbale della seduta precedente. Il 
verbale viene approvato. 

  Unanimità 
X 

Maggioranza Delibera n.  15 

 

2° punto La dirigente informa il Consiglio che il Conto consuntivo 2022 ha ricevuto l’approvazione 
da parte dei Revisori dei Conti; ne illustra alcuni aspetti e risponde ad alcune domande. 

  Unanimità 
X 

Maggioranza Delibera n.  16 

 

3° punto La dirigente fornisce per conoscenza l’elenco delle variazioni relative alle entrate 
finalizzate 2023. 

  Unanimità 
 

Maggioranza Delibera n.  
 

 

4° punto La dirigente illustra il lavoro svolto dai volontari dell’associazione L’alveare che hanno 
sgomberato alcuni locali del plesso di via Palmieri. Per ringraziare l’associazione, sempre 
al fianco della scuola, propone di effettuare una donazione di euro 500. 

  Unanimità 
X 

Maggioranza Delibera n.  17 

 

5° punto Uno dei problemi della nostra scuola sono i pagamenti attraverso l’applicazione Pago in 
rete che molti genitori, per difficoltà o per distrazione, non utilizzano. Nel caso delle uscite 
didattiche il problema è particolarmente grave. La DS propone di formare una 
commissione che rediga un breve regolamento per le gite e le uscite, in modo da fornire a 
tutti un vademecum che ci aiuti a risolvere questo problema. Ne faranno parte, oltre alla 
DS e la DSGA, le insegnanti Massironi e Sesini e la signora Negruzzi. 

  Unanimità 
 

Maggioranza Delibera n.  
 

 

6° punto La DS elenca i criteri di assegnazione dei docenti alle classi: la continuità didattica, l’equa 
distribuzione dei docenti di ruolo in ciascuna classe, l’assegnazione che consenta l’esercizio 
fattivo dell'azione collegiale, l’eventuale richiesta espressa dai docenti (vd. Graduatorie di 

istituto). Per quanto riguarda il posto di potenziamento, le ore assegnate all’Istituto per il 
potenziamento possono essere assegnate:1) ad un unico docente per le ore corrispondenti 
all’intera cattedra;2) a più docenti per frazioni di ore/cattedra. I docenti possono essere 
individuati sia tra i docenti di ruolo sia tra i docenti assunti con contratto di supplenza 
annuale. 

  Unanimità 
x 

Maggioranza Delibera n.  18 

 

7° punto Viene presentata la proposta dei giorni prefestivi, nei quali la scuola resterà chiusa. I giorni 
sono: il 29/12, il 5/1, il 29/3, il 26/4, il 12, 13, 14 e 16/8. 

  Unanimità 
x 

Maggioranza Delibera n.  19 
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8 punto Il presidente, sig. Grana, riporta le lamentele di numerosi genitori della scuola secondaria 
di primo grado: non è stata prevista una festa di fine anno per tutti gli alunni, è in 
programma solamente la festa danzante delle classi terze l’8 giugno. La dirigente 
trasmetterà ai docenti della Pertini la lamentela, per prevedere in futuro un’iniziativa che 
coinvolga tutta la scuola. Inoltre, sottolinea il sig. Grana, alcune classi non hanno fatto 
uscite didattiche, proponendo quindi un’offerta formativa limitata. Anche in alcune classi 
della primaria si è posto lo stesso problema, in particolare nelle quinte della Battisti- come 
evidenzia la signora Belluomo- che non sono andate a Scuola natura. I presenti 
riconoscono l’importanza delle uscite didattiche come stimolo culturale per gli alunni e la 
DS riporterà al collegio la problematica emersa. 

  Unanimità 
 

Maggioranza Delibera n.  
 

 
 
La seduta termina alle ore 19:45 
Letto, confermato e sottoscritto 
Lì, 23/05/2023  
 

IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO VERBALIZZATORE 
           Sig, Lorenzo Grana      Ins. Elena Maria Massironi 

 
  

  
 

Firma originale sostituita a mezzo stampa 

ex art. 3, comma 2, D.lgs. 39/1993 

Firma originale sostituita a mezzo     

stampa ex art. 3, comma 2, D.lgs. 39/1993 


